

*Уважаемые участники, организаторы и гости!*

*Приветствую вас на открытии V Всероссийского водного конгресса!*

*Водные ресурсы играют важнейшую роль в развитии сельского хозяйства и обеспечении продовольственной безопасности страны. Среди всех отраслей экономики агропромышленный комплекс является самым крупным потребителем воды. Именно поэтому сегодня в России уделяется приоритетное внимание вопросам рационального использования водных ресурсов в процессе орошения и обводнения земель, водоснабжения сельских поселений и обеспечения производственных процессов.*

*Для комплексного решения этих задач Минсельхозом России разработана государственная программа эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса Российской Федерации. В рамках ее реализации до 2030 года планируется масштабная реконструкция и модернизация гидротехнических сооружений и каналов, приведение в порядок водохранилищ, дамб и других объектов.*

*В фокусе особого внимания – обеспечение водоснабжения сельских территорий. Ежегодно при поддержке государства осуществляются строительство и капитальный ремонт соответствующей инфраструктуры. Все это в совокупности помогает развивать российский АПК как ресурсоэффективную и экологически ответственную отрасль экономики, а также повышать уровень жизни на селе.*

*Убежден, что проведение Всероссийского водного конгресса в этом году позволит комплексно обсудить правовые, технические и организационные аспекты рационального водопользования, сформировать предложения по привлечению дополнительных инвестиций в природоохранные мероприятия, продемонстрировать новые решения для сохранения водного фонда страны.*

*Желаю всем участникам мероприятия продуктивной работы, предметных дискуссий и перспективных идей!*

*Министр сельского хозяйства  
Российской Федерации*



*Д.Н. Патрушев*